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Tisztelt Közművelődési és Oktatási Bizottság! 

Benedek Tibor élete és sportpályafutása páratlan dicsőség az egész nemzet számára. Az ő 

vezérletével nyert három olimpiai bajnoki cím, világbajnoki és Európa-bajnoki címek a modernkori 

magyar sport legfényesebb epizódjaiként vonulnak be a történelembe.  

Benedek Tibor az Újpesti Torna Egylet vízilabdázójaként feledhetetlen sikereket ért el Újpest 

számára. 1989 és 1996 között volt az Újpest játékosa, mely időszak alatt az UTE 1993-ban LEN Kupát, 

1994-ben BEK-et nyert. Játékos pályafutása mellett edzőként és szövetségi kapitányként is számos 

sikert – többek közt világbajnoki címet – ért el Magyarország számára. Ezt követően pedig az elmúlt 

években az UVSE szakmai igazgatójaként dolgozott tovább az újpesti vízilabdáért. Ezek a fantasztikus 

sportteljesítmények példamutató emberi kvalitásokkal és életvitellel párosultak.  

Mindezek fényében indokoltnak tartom, hogy Benedek Tiborról közterület legyen elnevezve –

hazánkban és a fővárosban elsőként Újpesten.  

A budapesti közterületek elnevezésének joga 2013-ban a kerületi önkormányzatoktól átkerült a 

Fővárosi Önkormányzathoz. A kérdéskört a 94/2012 (XII.27) számú fővárosi rendelet egész 

Budapestet érintően szabályozza. Ez azt jelenti, hogy a végső döntést ebben az ügyben – megfelelő 

szakmai előkészítés, bizottsági döntések és testületi szavazást követően – a Fővárosi Önkormányzat 

hozhatja meg. Ezért jelen határozati javaslat tulajdonképpen csak egy kezdeményezés, kérés, ill. 

ajánlás a Fővárosi Önkormányzat felé; a megvalósítás irányába történő első lépés.  

Az el- ill. átnevezésre kerülő közterület kiválasztásánál figyelemmel kell lenni számos szempontra, így 

az átnevezéssel érintett közterület mentén élő lakosság véleményére, az átnevezéssel járó 

költségekre, a méltó hely megtalálására, ill. a helytörténeti adottságokra és sajátosságokra is. A végső 

döntést meghozóknak ezeket a szempontokat is figyelembe kell venniük.  

 

Indoklás 

A vonatkozó fővárosi rendelet értelmében:  

10. § (1) Közterület-elnevezéssel emléket állítani olyan magyar személynek lehet, 
 
a) akinek közismert tevékenysége a nemzet történelmében kiemelkedő jelentőségű volt, és 
személye közmegbecsülésnek örvend; 



 
b) aki a tudomány, művelődés, sport vagy a társadalmi élet egyéb területén kimagaslóan 
jelentőset tett vagy alkotott, és ezáltal személyének emléke megőrzésre méltó; 
 
c) akinek a főváros vagy annak egy kerülete életében, történetében kiemelkedő szerepe volt, 
tevékenységével hozzájárult Budapest egészének vagy egy részének fejlődéséhez. 

 
Miután Benedek Tiborra a rendelet vonatkozó részének mindhárom pontja igaz, így – véleményem 
szerint – a közterület elnevezésének sem elvi, sem jogi akadálya nincs; az ilyen irányú döntés 
helyénvaló, átgondolt és megalapozott.  
 
9. § (1) Személyről közterületet elnevezni halála után, legalább 5 év elmúltával lehet. 

 
(2) Az (1) bekezdésben rögzített 5 éves időbeli korlátozást nem kell alkalmazni a Közgyűlés által 
rendeletében meghatározottak szerint díszpolgári cím kitüntetésben részesített személyekről 
történő közterület-elnevezésnél. 

 
Tekintettel arra, hogy Benedek Tibor 2008 óta Budapest díszpolgára, így a rendelet fenti idézett 
pontja alkalmazható és a kijelölt közterület átnevezése akár azonnal végrehajtható.  
 

Határozati javaslat 

Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzatának Közművelődési és Oktatási Bizottsága 

támogatja, hogy Benedek Tibor nevét Újpesten utcanév viselje. 

Amennyiben a Képviselő-testület is hasonlóan dönt, a Bizottság felkéri polgármester urat, hogy a 

szükséges jogi eljárást az ügyben a Fővárosi Önkormányzatnál indítsa el.  

 

Alkalmazandó jogszabályok 

- Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésének 94/2012. (XII. 27.) önkormányzati 
rendelete a közterület- és városrésznevek megállapításáról, azok jelöléséről, valamint a 
házszám-megállapítás szabályairól 

 

Újpest, 2020. július 9.     

 

 

Szabó Balázs 
önkormányzati képviselő 

sportért felelős tanácsnok 


